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Nr.1.
Mit welcher Kraft stoßen sich zwei gleichnamige, punktförmige Ladungen von je 
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Nr.2.
Wie groß sind zwei gleiche Ladungen, die sich bei 10 cm Abstand mit
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abstoßen?

geg.:
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Nr.3.
Wie groß ist die Feldstärke in 30 cm Entfernung von einer punktförmigen Ladung
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Welche Kraft erfährt dort eine gleich große Ladung?

geg.:
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Nr.4.
Wie ändert sich die Flächendichte, wenn man die Ladung eines Plattenkondensators


oder einer Kugel verdoppelt?


Es gilt:
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Bei Verdopplung der Ladung verdoppelt sich die Flächendichte,


da D proportional Q ist.

Nr.5.
Zwei gleiche Kugeln von je 
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 Gewicht sind an 1 m langen, oben am selben


Punkt befestigten Fäden aufgehängt und tragen gleiche Ladungen. Die Kugelmitten


haben wegen der Abstoßung 20 cm Abstand voneinander.
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Wie groß ist die Ladung auf jeder Kugel?

geg.:
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Nr.6.
Die beiden Kugeln aus Nr.5. sollen nun unterschiedlich große Ladungen tragen.


Dabei gilt:  
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Erfahren beide Kugeln dann die gleiche Auslenkung aus der Gleichgewichtslage?


Wie groß ist jetzt die Ladung auf jeder Kugel?

geg.:
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Die Kugeln erfahren die gleiche Auslenkung aus Nr.5. von r = 0,2 m, da die gleiche


Feldstärke vorherrscht.

ges.:
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Nr.7.
Die Kugelförmigen Ladungen 
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voneinander. In welchem Punkt ihrer Verbindungslinie ist die resultierende Feldstärke


Null, wenn beide Ladungen von gleichem Vorzeichen sind?


(Tipp: Setzen Sie eine Probeladung q zwischen die Ladungen 
[image: image31.wmf]1
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